



# 重读柳宗元 文脉永流传

永济开展2025年全民阅读推广活动

运城晚报讯(记者 景斌)4月24日,永济市2025年全民阅读推广活动在该市柳园举行。市民通过经典诵读、书香雅集、循迹柳韵,开启了一段穿越时空的“重读柳宗元”之旅,让经典照进现实、让书香浸润心灵。

舞台上,嘹亮的童声诵读吸引了众人的目光。“文脉传承·启幕经典”“经典诵读·对话先贤”“文魂再现·身临其境”“经典永续·薪火相传”四个篇章的精彩演绎,或重温柳宗元的代表作品,或再现柳宗元的生平事迹,诗文吟诵与情景对话,让观众沉浸式领略了柳宗元“文以载道、心系苍生”的文人风骨与思想精髓。

柳宗元,出身河东柳氏,世称

柳河东。作为“唐宋八大家”之一,他的文字里流淌着对民生的深切关怀。《捕蛇者说》中“苛政猛于虎”的呐喊,闪耀着熠熠生辉的民本思想;《种树郭橐驼传》里“顺木之天,以致其性”的智慧,蕴含着顺应规律、务实求真的理政之道。阅读爱好者谢庆玲说,这些经典之作,不仅是文学瑰宝,更是“以文化人、以文惠民”的鲜活诠释。重读柳宗元,正是要从他“文以明道”的精神中汲取养分,让中华优秀传统文化与现代生活同频共振。

舞台之上,经典熠熠生辉;舞台之下,文化绵延不绝。移步“文化市集·书香雅集”区,市民静静地翻阅着柳宗元典籍或其他书籍,找寻心灵的栖息;书法爱好者则挥

毫泼墨,书写柳宗元诗句,展现翰墨浓香。随后,大家走进柳园,循迹柳韵,边行边赏,或聆听诵读之声,或观看情景剧表演,于春风暖阳中感受“文学即人生、人生即山水”的哲思。

经典常伴左右,文脉永续流传。此次活动由永济市委宣传部主办、永济市新华书店承办。永济市委宣传部有关负责人表示,这既是一次对先贤大儒的致敬,也是一次对全民参与阅读的动员。该市将以“重读柳宗元”活动为契机,助力人们在典籍中涵养品格、在书香中凝聚共识,让每个家庭都成为阅读的港湾,让每座校园都成为书香的摇篮,让城乡各地都洋溢着墨韵的芬芳。

## 盐湖区北城街道恒大绿洲社区 大小朋友共读国学经典

运城晚报讯(记者 景斌)“学而时习之,不亦说乎?有朋自远方来,不亦乐乎?人不知而不愠,不亦君子乎?”4月23日,盐湖区北城街道恒大绿洲社区,书声琅琅、书香弥漫。

当天,市社科联联合市儒学文化促进会、市新儒商会等单位开展共建书香家园志愿服务活动。活动中,大小朋友共同诵读国学经典《论语》《弟子规》,营造了热爱经典、崇尚经典的浓厚氛围。同时,主办方还发出倡议,号召家长和孩子放下手机,多读书、读好书,在阅读中开阔视野、拓宽思维、提升境界。

现场气氛融洽,大家相互交流,分享着诵读感悟。参与者刘晓红说,经典好书给人智慧和力量,要在读书的过程中善于思考,不断践行与沉淀,让书籍有效化作生命的养分,遇见更好的自己。



恒大绿洲社区党支部书记兼主任郝文秀表示,经典的魅力永不褪色,阅读的种子已悄然种下。期待

与更多热爱经典、热爱阅读的朋友相遇,让书香浸润每一个角落,滋养每一个生命。

## 垣曲县创新开展阅读推广活动 读者点单 图书馆买单

运城晚报讯(记者 王露 通讯员 刘琦)4月21日,垣曲县图书馆联合垣曲县新华书店创新开展“你读书·我买单”阅读推广活动,以“读者点单、图书馆买单”的模式,精准对接读者需求,掀起全民阅读新风尚。

活动当天,垣曲县新华书店营业厅内人头攒动、书香弥漫。参与者只需携带垣曲县图书馆借书证与身份证,在书店选书后,即可前往服务台填写《“你读书·我买单”购书申请表》。活动结束后,县图书馆将统一采购这些图书并纳入馆藏。

垣曲县图书馆馆长汤保华表示,该活动是阅读服务的全新升级,实现了“零门槛”阅读,既满足了市民个性化需求,也让馆藏更贴合大众期待,为推动全民阅读、提升公共文化服务质量提供了新路径。

## 盐湖区姚孟街道天茂城社区 多彩活动 共沐书香

运城晚报讯(记者 李爽)4月23日,盐湖区姚孟街道天茂城社区在辖区开展“阅读悦美 共沐书香”主题活动,通过手工制作、知识宣讲、趣味游戏等形式,激发辖区儿童的阅读兴趣,营造浓厚的书香氛围。

活动当天,社区工作人员首先带领孩子们动手制作创意书签。小朋友们充分发挥想象力,用彩纸、贴画、丝带等材料,制作出一个个独具特色的书签。随后,社区志愿者向孩子们讲解了读书的重要性,并通过互动问答的方式,鼓励小朋友们分享自己喜爱的图书,倡导大家养成每日阅读的好习惯。

为增强活动的趣味性,社区还精心设置了套圈游戏。小朋友们踊跃参与,成功套中目标即可获得文具、绘本等小礼品。



▲4月23日,“世界读书日”运城博物馆主题社教活动在运城师范高等专科学校举行。工作人员现场指导学生们制作非遗纸雕扇形书灯,让古老智慧在掌心焕发新生。

记者 杜磊 摄



▲4月22日,在中华宰相村——闻喜县裴柏景区广场,该县“阅游闻喜 品读桐乡”第四届全民阅读大会暨世界读书日系列活动启动。

据悉,该县充分利用图书馆、河东书房等场所,集中开展群众喜闻乐见的各类读书会,触发全民阅读热潮,增强文化自信。

特约摄影 刘佳



▲近日,垣曲县城西小学以“读经典之书、写多彩童年、研智慧之道”为主题,举办了一场别开生面的读书节活动。师生们将书本中的经典人物与情节搬上舞台,以创意演绎点燃阅读热情,为校园注入浓郁书香。

记者 刘凯华 摄



▲4月22日,市中心医院举办“医者有温度 医学更温暖”读书沙龙活动。

活动中,7位医护人员结合临床实践,畅谈书中感悟。从核医学科的铅衣坚守,到急诊室里的生死对话,从医疗纠纷的温度化解,到直面死亡的哲学思考,大家在分享中重新审视医者承载的使命与重量。

记者 王耀 摄